

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
SEPTIEMBRE, 5'50
Punto único de suscripción:

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VIII.—Num. 2803

Alicante Miércoles 13 de Junio de 1900

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

LA ALTA FANTASÍA EN TEJIDOS

Mayor, 12.—PEREZ Y COMPAÑIA

... Á LAS ... SEÑORAS BELLEZA

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que la ignorante especulación mercantil expende para el coquetismo, y son causa la mayoría de las veces de la destrucción de la belleza y otras dolencias más graves de efectos irreversibles.
Pomada Estimulante para desarrollo y crecimiento de los pechos, hombre para escote, 11 pta.—Crema natural, tesoro del cutis, 15 pta.—Crema con blanco para blanquear, color perfecto al natural, graduándose á placer, 30 pta.—Crema arrugas, pliegues de la piel, de la frente, pestañas, 30 pta.—Crema para el cabello, crecimiento y limpieza del pelo, ojos, pestañas, 12 pta.—Crema suprema á todos, 6 pta.—Pólvos y Exfoliadores, 6 pta.—Almibar de azúcar, limpieza del cabello, 6 pta.—Desmaquilladora (negro, castaño y rubio obscuro), uso secreto, facilidad (5 minutos), sin manchar la piel ni la ropa (duración del tinte), 15 pta.—Crema extra para tocador, 6 pta.—Pólvos cutáneos (sin rival), dan á la piel la brillantez y frescura de la juventud, 10 pta.—Hay preparados para reducir el vientro, darle tersura, corregir su caída y pliegues; para las pesas y manchas de la piel (nariz), cicatriz de las viruelas y otros para uso en órganos no servidos de uso de imposible detalle por pertenecer á la higiene secreta que tanto debe interesar á las señoras, si desean conservar su imperio constante sobre el hombre, esdama de flores alimentada no sólo en sus cualidades morales, sino en el encanto de sus gracias naturales y esculpturales formas. Esterilidad, falta y desarreglo menstrual, malos servicios, histerismo, etc. Consulta reservadísima por carta dirigiéndose al Doctor Wosmahne, 23, 1.ª, Madrid. Se repatriación de España, Alcalá, 23, 1.ª, Madrid. Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza, remitidos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.ª, Madrid.

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES
NO MÁS SORDOS
CURA GRATA SIN OPERAR LA SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS
EN 300 enfermos, 300 curas. CONTRASORDERA THOMPSON
Venta butrica y Gabinete Médico-Americano, Alcalá, 23, 1.ª, MADRID. Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza, remitidos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.ª, Madrid.

Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenterias, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremidades, Vientos, Catarros, Diarreas, Biliis, Debilidad, Ardores, etc.
ESTOMAGO
Por crónicos y rebeldes que sean curas con las PERLAS KOCH, á 8 pesetas cada una en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1.ª. Consulta gratis y por carta en el Gabinete Médico-Americano. El mayor adelanto médico de este siglo. Infallible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipocondría, histerismo, falta de memoria, epilepsia, cansancio cerebral, etc.

MALES NERVIOSOS
EL MATADOLOR, preparado americano, calma á la primera fricción los más agudos dolores REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS Y GOTOSOS
REUMA, GOTA, NEURALGIAS

NO HAY DOLOR
que se MATADOLOR (Pain-Killer)
El Matadolor es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 pta. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.ª, Madrid. Se envía por correo certificado el Matadolor (Pain-Killer) á todas partes, enviando 10 reales en sellos.

En Alicante: Farmacia de Gomez Mora, Mayor, 23 y 25, Droguería de Romero y Compañía, Princesa, 15, y en las principales farmacias y droguerías de la capital y su provincia.

LA SIN RIVAL GASEOSA CERNUDA

Pidase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas.

Sifones de agua de Seltz.
Fabrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15.
SERVICIO A DOMICILIO

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: ALFONSO EL SABIO, 12.
TELÉFONO, 6 12—APARTADO 23

El cabritillo

Para no notar la repentina y profunda impresión producida por Juan de Guirnac en el ánimo de la condesa habría sido preciso que el tal sujeto hubiese sido ciego. La condesa había dejado ver de un modo claro lo que experimentaba, pues era una de esas grandes señoras rusas que no

suelen ocultar á nadie sus sensaciones y sus sentimientos.
Pero con el mismo desenfado había recibido Juan Guirnac la ardiente y muda declaración de la condesa, acogida por él con una negativa absoluta, revelada por su silencio y por su desdenosa actitud.
Naturalmente, apenas le gran dama se hubo retirado del salón, los amigos de Juan de Guirnac le acerbilleron á preguntas deseosas de conocer la causa de tan inconcebible frialdad.
—¿No te gusta esa mujer?
—Inmensamente.
—¿No la encuentras hermosa?
—Es un encanto.
—¿No has notado cómo te miraba?
—¿Ya lo creo?
—¿Y como se sonreía contigo?
—Sí, sí. De todo me he enterado perfectamente.
—¿Ya sabes que tiene doscientos mil francos de renta?
—¿Tanto mejor para ella?
—¿Y que es viuda...?
—¿Tanto peor para el difunto!
—Pero ¿por qué la rechazas de ese modo?
—Nos hemos visto hoy por primera vez.
—Te habrán contado alguna historia.
—Ignoraba su nombre y su procedencia...
—¿De una vez que te repugna esa mujer.
—Al contrario, me gusta de un modo extraordinario.
—¿La tomarías por esposa?
—¿Libreme Dios de ello!
—¿Y por qué?
—¿Tampoco.
—¿Alguna razón tendrás para pensar así.

—¿Pues no he de tenerla?
—Explicanos ese misterio.
—Voy á complaceros en el acto.
Y en medio del mas profundo silencio Juan de Guirnac encendió un cigarro y dijo en tono solemne:

—Da todo tiene la culpa un cabritillo.
Los amigos del narrador lanzaron una carcajada y algunos de ellos llegaron á sospechar que su compañero se había vuelto loco. ¿Qué relación podía existir entre la condesa de Wanda y un cabritillo.

—Os han sorprendido mis palabras—dijo Juan de Guirnac—y os agradezco la curiosidad que en vosotros han despertado. Aunque sean las dos de la madrugada, deseo que prestéis gran atención á mi relato. Había una vez un cabritillo que iba diariamente á comer pan á la mano de un pistor. Era un animalito hermosísimo, y á esto se debe el cariño que el pistor le profesaba.

El orador se entretuvo largo rato describiendo las gracias y señas particulares del cabritillo, el cual tenía los ojos levantados hacia las sienes, y en los cuales cuando se les miraba de perfil, se veía la pupila en forma de luna en cuarto creciente, con las puntas terminadas en estrellas, mientras los otros cabritillos no la tienen. Además, cuando se inclinaba para comer, levantaba su labio superior en forma de acento circunflejo, al paso que los demás lo levantan sencillamente en forma de arco.

El pistor—según dijo Juan de Guirnac compró el cabritillo, el cual, al cabo de poco tiempo, resultó ser una cabra muy revoltosa, de la que no sabía qué hacer, el artista, Mas, al fin, decidió éste á devolvérsela al pastor, dándole cuenta de las dos particularidades notadas en el animalito.
—Si tiene eso—dijo el pastor—no hay mas remedio que matarla, porque las cabras así causan la desgracia de todo el ganado que forman parte.

Pero el pistor no quería darle muerte, porque no creía en las supersticiones de la gente del campo.
El pistor era entonces muy joven, y durante la juventud se burla uno siempre de todo cuanto trasciende á brujería.

Al cabo de poco tiempo el artista tuvo que alejarse del país, y regaló el animal á un pobre hombre que tenía tres cabras.
Transcurrió un año, y al regresar el pistor supo que este ganado había sido destruido por la enfermedad y que el mismo dueño, al cuidar la cabra, había sido muerto por ella de una cornada.

No tardó el artista en encontrar al pastor, el cual le dijo:
—¿Ya ve usted de lo que es capaz una cabra como esa!

Y el cuento terminó á las tres de la mañana Juan de Guirnac encendió otro cigarro y yo le pregunté:
—¿Pero qué tiene que ver todo eso con la condesa Wanda?

—Ya no soy el pistor escéptico de otros tiempos, el pistor de veinte años, irreflexivo y bullicioso hasta lo inconcebible. Soy un orador serio y reposado, que cree en ciertas cosas sobrenaturales que la ciencia no tiene medio de explicar. He contemplado los ojos de la condesa Wanda y he observado su sonrisa.
—¿Y qué?
—Puedo asegurarle que esa mujer tiene las mismas particularidades del cabritillo. Dirán ustedes que soy un estúpido... un imbécil...
Un general ruso que, al parecer, dormía en un rincón, me ahorró el trabajo de contestar, interviniendo en la conversación que había oído perfectamente, y diciendo:
—Señoras, la condesa es viuda de su cuarto marido, que murió de muerte violenta como los tres primeros.

JUAN DE RICKEPIN

El tráfico marítimo en abril

No deja ciertamente de ofrecer interés la estadística de la navegación hecha desde 6 para puertos españoles durante el mes de abril último y en los cuatro primeros meses del año actual.

El número de buques entrados durante el mes citado en nuestros puertos fué de 1.537, de los cuales venían con carga 850, y el resto en lastre. Los buques que salieron fueron 1.504, de ellos 1.338 cargados y 166 en lastre.

La navegación á vapor creció las siguientes cifras: entraron cargados 712, y en lastre 588, y salieron con carga 1.190, y en lastre 105.

El movimiento de buques á la vela fué: Entradas, 138 con carga y 98 en lastre, salidas, 148 con carga y 61 en lastre.

Por lo que á la nacionalidad se refiere, entraron con bandera nacional cargados 396 vapores y 84 veleros, y en lastre 167 y 66 respectivamente, y salieron 455 vapores cargados y 89 veleros, y en lastre 64 y 34.

Con bandera extranjera entraron cargados 316 vapores y 54 veleros, y en lastre 41 y 27.

Es indudablemente un dato de significación é importancia el total tonelaje comparado entre nacional y extranjero, y resulta que los buques españoles entrados arrojaron los vapores 532.449 toneladas, y los veleros 6.337. Los extranjeros entrados dan un tonelaje de 711.275 para los vapores y 21.271 para los veleros.

Las salidas atribuyen á los buques españoles un tonelaje de 510.703 para los vapores y de 10.293 para los veleros. Los vapores extranjeros 734.978 y para los veleros 19.095.

De las cifras anteriores, resulta que en el movimiento de nuestros puertos ha superado en mucho el tonelaje extranjero al cobijado bajo el pabellón nacional.

Pero el dato de importancia capital en la materia, lo constituye el transporte de mercadería de los que entraron en abril 304.751 toneladas y salieron 958.565.

De estas cifras totales, lo importado bajo bandera española fué en vapores de vapor 76.096, y en veleros 4.485; en junto 80.581 toneladas, y bajo bandera extranjera, en vapores, 209.040, y en veleros 15.130, ó sea 22.170 toneladas.

La exportación resulta hecha en vapores nacionales 212.218 toneladas, y veleros 3.882 y por los extranjeros á vapor 725.604, y á vela 16.866.

PERIÓDICOS Y PERIODISTAS

La prensa es á los pueblos lo que el barómetro á la atmósfera: su nivel sube y baja según el estado del medio ambiente que la rodea.

En los pueblos ilustrados, la prensa es culta: en los pueblos atrasados, la prensa es grosera.

Pudiera aplicarse á los pueblos esta imitación de un conocido refrán: dime como escribas y te diré quien eres.

Un país culto no consiente en su seno periódicos chocarreros, venales ó licenciosos, porque un público ilustrado no goza con la calumnia ni con la diatriba; solo gusta saorear la noticia decentemente presentada, el comentario discreto, el epigrama sutil é ingenioso. Como el mayor castigo que puede darse á una publicación es desprestigiarla,—pues periódico que no se lee es periódico muerto,—los países en que se desprecia á los libelos y á los libelistas, pronto se ven libres de ellos. Por eso cuando se ob-

ALMACENES DE EL SIGLO Navarro Hermanos
MAYOR Y PASADAJE AMÉRIGO—ALICANTE
Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PANERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en carnicería, carabatería y géneros de punto.—Primera en PANAL DE LOS DE MANILA bordados y lizas.—Especialidad en géneros BLANCOS Y NEGROS para señoras y caballeros.—PRECIO FIJO.

serva que un pueblo acepta con regocijo las calumnias de un difamador y adquiere los periódicos menos cultos, con preferencia a los demás, puede decirse que ese público posee la prensa y los periodistas que se merece.

Además, los periodistas, como miembros de la sociedad en que viven, no hacen con sus personas sino reflejar el estado ó modo de ser de sus convencios. Así, pues, da muy mala idea de su país el periodista que esgrime armas ilícitas contra sus adversarios, pues da á entender que en su pueblo semejante medio es tolerado por la opinión general.

De Filipinas

Viajeros llegados de Manila en el vapor "Alicante", nos dicen que el llamado Gobierno Filipino ha formulado ante los consules de las diversas naciones representadas en el archipiélago una protesta contra los inicuos asesinatos cometidos en Camarines contra españoles indefensos.

La culpa atribuyénla los filipinos á los norteamericanos, incapaces de garantizar la seguridad personal de ninguno de los habitantes de aquellas islas, donde son objeto del odio y hostilidad generales. En el documento protesta hacen constar y piden que ya que son impotentes los yanquis, obliguesen á abandonar el archipiélago concediendo la independencia á Filipinas ó reintegrando al Gobierno español en su antigua soberanía.

Los filipinos están cada día mas arrepentidos de su levantamiento en armas contra España, á la que desearían volver á ver dueña del archipiélago.

Los yanquis son generalmente odiados, contribuyendo á ello sus depravadas costumbres é inmoralidad en todos los ramos de la administración que asombran á los naturales del país. La opinión dominante allí es de que los yanquis habrán de desaparecer mas ó menos tarde de Filipinas.

ALICANTE

En cuerpo y alma

Mil gracias al querido colega "La Regeneración", por el concepto que tiene formado de nuestros sentimientos cuando se trata de socorrer al desvalido.

Desde el primer momento hicimos nuestra la obra de propaganda que del colega inició en favor del Sanatorio fundado por el doctor Moliner, y dispuestos nos hallamos á secundar cuantas iniciativas puedan redundar en beneficio de una de las fundaciones que mas honran á nuestra patria.

En el terreno de las ideas, nuestra pobre pero decida y sincera pluma llegará hasta el límite que le marca nuestra escasa inteligencia y el día en que las teorías hayan de traducirse en algo práctico, correremos á ocupar el puesto que se nos señale, y lo haremos con orgullo por modesto que sea, siempre que nuestra ayudatirva para aliviar un dolor, para enjugar una lágrima.

Durante el día de ayer se han hecho en los libros del registro civil las inscripciones siguientes: 4 nacimientos, 2 defunciones y un matrimonio.

El señor gobernador civil ha dirigido una circular á los alcaldes de los pueblos de esta provincia, llamándoles la atención acerca de la Real orden relativa al trabajo de las mujeres y los niños que publica el "Boletín Oficial", de hoy.

La Dirección general de Contribuciones, per orden circular fecha 9 del actual, ha declarado con caracter permanente el impuesto transitorio creado por la ley de presupuestos de 1898 sobre el consumo de luz eléctrica, de la de gas y del carburo de calcio, haciendo á la vez extensivo el mencionado impuesto al gas destinado á la calefacción.

El día 20 del actual, á las once de su mañana, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital la venta en pública subasta de varios géneros procedentes de abandono.

El Ayuntamiento de Penáguila anuncia la subasta para el arriendo del impuesto de consumos, sirviendo de tipo la cantidad de 14.304'76 céntimos.

No habiéndose reunido en el Ayuntamiento de Denia el día 6 del corriente número suficiente de representantes de las Corporaciones municipales de aquel partido judicial para examinar, discutir y votar las cuentas de los presupuestos carcelarios de 1898 y 99-90 y el proyecto de presupuesto adicional para el corriente año de 1900, el alcalde de dicho pueblo ha hecho una nueva citación para el día 18 del actual, á las diez de su mañana, al objeto indicado.

Por el ministerio de la Gobernación se ha publicado una Real orden disponiendo que los tribunales nombrados para las oposiciones á ingreso en el cuerpo médico de la marina civil puedan constituirse, no sólo en

Madrid, sino en todas las capitales de las provincias marítimas que sean centro universitario, y si no lo fueren, en la mas próxima que lo sea.

El fiscal de esta Audiencia D. Evaristo Alonso Duro, ha sido destinado con el mismo cargo á la de Murcia.

Sentimos de todas veras la ausencia de tan digno funcionario.

EL señor Pastor, dueño de los carros de mudanzas "La Primitiva", nos comunica haber establecido un servicio para el traslado de muebles por carretera y caminos de hierro sin necesidad de embalajes.

Felicitemos al señor Pastor por tan acertada idea y le auguramos un feliz resultado, lo cual proporciona al público comodidad y economía.

Se ha pasado al ingeniero mecánico honorario de este Ayuntamiento, señor Azner, previo favorable informe del arquitecto municipal, los informes de D. Ramón Guillén López, para el establecimiento de una fábrica de luz eléctrica.

Por la Alcaldía se ha ordenado al propietario D. Luis Penalva Muñoz la construcción de cercas en diferentes terrenos que posee en la Esplanada de España y Avenida del Doctor Gades, en cumplimiento de lo que disponen las ordenanzas municipales diferentes bandos que tiene publicados el señor alcalde.

Bajo la presidencia de D. Eduardo Carratalá celebró ayer sesión la Comisión provincial, tomando, entre otros, los acuerdos siguientes:

Conceder á los consortes D. Francisco Pérez y doña Juana Jiménez, el próhimo de la niña exposita Catalina Sampar Lledó.

Aprobar la orden de ingreso provisional en el manicomio de Elda, del demente Fernando Berenguer Sánchez.

Conceder una subvención de lactancia á favor del hijo, huérfano de padre, de Josef Mingot Llorca; otra á Loreto Martínez Rodríguez, á favor de su hija Purificación Martínez; otra á José Garrigós y su consorte Amparo Nadal, á favor de su hija María del Amparo, y otra á Ursula Rodríguez y su consorte Pedro Marco, para su hija la niña María de la Asunción.

Aprobar las relaciones de los jornales y materiales invertidos últimamente en las obras que por administración se ejecutan en la sala de San Rafael de las Casas de Beneficencia.

Conceder el ingreso en clase de asilados en las Casas de Beneficencia, á los hijos de Remedios Silvestre, huérfanos de padre.

Informar las cuentas municipales de Barchera y Oñil de los años 91-92 y 87-88, respectivamente.

Consultar al señor gobernador que procede la aprobación del reparto de arbitrios extraordinarios para el ejercicio de 99 á 900 del pueblo de Benijofar.

Consultar también á la indicada autoridad que procede conceder las excepciones de subasta que solicita el Ayuntamiento de Ondara para la construcción de un puente en un camino vecinal, y para el servicio del alumbrado público en dicha villa.

Consultar también al señor gobernador que procede aprobar el pliego de condiciones para la construcción de una plaza de abastos en Nov. Ida, con la que al liquidarse el presupuesto no queden desatendidos los gastos obligatorios del Ayuntamiento.

Aprobar las cuentas de bagajes correspondientes al semestre de 1899 900 rendidas por el Ayuntamiento de Monóvar.

Se venden

tres ventanas con las tres rejas modernas, altas 2'70 metros, anchas 1'80 idem. CONCEPCION, NUM. 19

Compañía Minera Española

Por acuerdo del Consejo de administración, se hace saber que el día 12 de los corrientes á las 10 de la mañana, se abre la suscripción pública á las acciones liberadas de 25 pesetas, emitidas por la compañía con el expresado fin, debiendo efectuarse por medio de boletines impresos, que se facilitarán en los puntos de suscripción, abonando en el acto el cincuenta por ciento del valor nominal de las acciones suscritas y el resto en la época que aquel acuerdo.

Las suscripciones se admitirán en Barcelona en las oficinas de la compañía (Vejad de San Miguel, 1, principales), en Madrid en casa de don Francisco Roselló (Cruz, 37 y 39) y en provincias en los puntos que oportunamente se avisará en los periódicos de la localidad, facilitándose desde luego prospectos y boletines de suscripción en los indicados puntos.

La compañía abonará á los corredores y agentes de comisión correspondiente por las acciones que se suscriban por su mediación.

La compañía se reserva el derecho de disminuir á prorrata el número de las acciones pedidas por cada suscriptor en el caso de que la suscripción cubriera con exceso el número de las acciones emitidas que quedan aun por colocar.

Barcelona 7 junio 1900.—El secretario general, Alfonso Ortega Ballesterá.

Pena dá el pensar lo que la humanidad sufrió antes de inventarse el Licor del Polo de Orive, pero hoy, gracias al superior distilado bilbaino, nadie padece de la boca si lo usa á diario, lo menos una vez por día. Farmacias y perfumerías.

De venta en Alicante, farmacia del doctor Soler.

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 79 palmos. Pared descubierta, 19 id. De ciéno, 98 palmos. Entra 1 hila fuerte. Salen 2 id. fuertes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 1.º de junio de 1900.—El director, Laureano Antón.

El núm. 88 de "Instantáneas", es de los mas interesantes de los muchos buenos que ha publicado; le ilustran los retratos de Nieves Suarez (portada en colores), Purificación Canela, Luca de Tena; plana cómica en colores, por Tartarin; vista de Lisboa, Tudela, Cartagena, del eclipse, etc., etc.

El texto lo componen: Positivas y negativas, por Belmonte; Incógnita, Alcáide de Zafra; Del Artico al Antártico, O'sirain; Crónica de París, ilustrada, Estrañi; Epigrama, Luis del Arco; Crónica de Portugal, Siphax; Políglotas, Ruiz-Conejo; Rápida, Mesonero Rominos; Papales, Teatros, Correspondencia, Entretenimientos, etc., etc.

El precio del número sigue siendo el de 15 céntimos en toda España.

Anoche debutó en el café de las dos Naciones la tiple de concierto señorita Luise Garin, obteniendo innumerables aplausos en cuantas obras cantó. La señorita Garin, es una cantante que posee una extensa bonita y bien timbrada voz, poseyendo una buena escuela de canto, unido á estas cualidades el gusto con que ejecuta su delicada labor, resulta una de las primeras en su género, dejando á la altura que se merecía la nombrada de que venia precedida.

No menos aplaudida está siendo la novel artista señorita Carmen Velasco, á la que no dudamos en augurar que de perseverancia con amor sus estudios conseguirá figurar en los primeros puestos, pues no le faltan condiciones para ello.

Los demás artistas que completan el cuadro, con decir son de primera, está dicho todo.

Felicitemos al señor Belda dueño de dicho establecimiento por su notable adquisición y que en sus constantes desvelos en pró de proporcionar á sus parroquianos un cuadro importante y digno, no omite gastos y sacrificios.

Carteles de fiestas

Con este título publica nuestro querido colega "La Unión Democrática", lo siguiente:

"Los carteles anunciadores de las próximas fiestas de agosto de esta ciudad, se harán en la litografía de nuestro querido amigo y paisano don Tomás Muñoz, según pedíamos lo acordase el señor alcalde. Nuestros plácemes al señor baron de Petré, por su acertada determinación. Al menos que no se diga que no se proteje á un paisano dándole trabajo."

Con motivo de la festividad del día, mañana no publicaremos periódico.

En caso de recibirse algún telegrama de importancia, repartiremos un suplemento á nuestros suscriptores.

Los consumos de Murcia

A última hora recibimos una extensa carta de nuestro corresponsal en Murcia, en la que nos dá cuenta de la actitud resuelta de los huertanos, los cuales insisten en que no persistirán que mientras subsistan los felatos del casco, se instalen en el radio.

La mesa destinada al felato de Espinardo, fué recogida por varios vecinos que la entregaron á la Administración de Consumos, la destinada al felato de la ñora fué quemada.

Entre los huertanos reina una gran efervescencia.

El Jurado general de la Exposición de Murcia ha aprobado, con arreglo á reglamento, la propuesta de premios, en la que figuran los siguientes expositores de nuestra provincia:

Con medalla de plata.—D. Primitivo Rovira, Jijona, torrones y peladillas.—D. Enrique Salas Casanova, Torreveja, un marco de madera y cuatro repisas.—D. Manuel Cantos, Alicante, fotografías.

Medalla de cobre.—Señores Donat Hermeros, Villena, sillan.—D. Ramón Martínez Ballo, Villena, un aparato para gas acetileno.—D. Francisco Just, Alicante, album para ciegos.

Mención honorífica.—Doña Felicita Sampar, Alicante, un San José bordado.—Don José Gálper Rizo, Elche, frutas de cera.—D. Joaquín Soto Marin, Almoradí, caja con dulces.

Para la primera comunión grandes surtidos aprendidos blancos, ramos azahar, mantos de tul en seda y algodón, guantes cabritilla, hilo y seda blancos y bolsos

blancas gran fantasía, precios mas baratos que nadie para convencerse visitar la Sucursal Antonio B. Solbe. Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4.

UNION NACIONAL

Ayer celebró junta general extraordinaria la Cámara de Comercio de esta capital á instancias de la junta directiva de la misma, con el exclusivo objeto de presentar la dimisión de sus cargos los señores que componen la misma. Esta resolución dió lugar á que los señores Climent y González hicieran uso de la palabra, argumentando sobre los viejos hechos por individuos de la misma á las asambleas de Zaragoza, Valladolid, y por último al meeting de Valencia, y creyendo estos dos señores no habia lugar á admitir la dimisión de la directiva, obtaron se procediera á votación, la que dió por resultado y por gran mayoría de votos la no admisión de los dimisionarios; asiguada el señor Pórcel presentó una proposición para dar un voto de confianza á la directiva, en la que hubo de hacer constar el señor González antes de la votación no habia lugar á dicha proposición por acuerdos tomados en sesión anterior; puesta á votación dió por resultado 27 votos de confianza por 20, y tres abstendidos, al momento el señor Climent abandonó el local no sin que gran número de socios imitasen su conducta.

Afición que muere y afición que nace

A mi distinguido amigo y compañero don Antonio Lozano.

Siempre igual la juventud plétórica de vida y de alegría tributando aplausos, viéndolo todo de color de rosa á través de prisma de sus ilusiones, en tanto, que la ancianidad lo vé todo triste y nublado por los desencantos y amarguras que entristecen el alma, y el espectáculo mas risueño, aparece á sus ojos recargado de negras y sombrías tintas.

En buena lógica, entre los que se pasan la tarde suspirando por aquellos tiempos en que los toreros recibían saliendo embraguetados, y los que no dan "paz á la mano, aplaudiendo hasta un golletez a la media vuelta, debe haber un término medio, independiente de la edad.

No fui de los últimos, según usted recordará, en aplaudir los notables trabajos publicados con el título de "Terapéutica taurina", ni fui de los que menos lucharon hasta conseguir ver retirada la promesa hecha por usted en un momento de desaliento en aquel "ariete lanzado potente mente contra esa muralla que la codicia y el miedo han ido labrando poco á poco, según dice don Antonio Ramirez al ocuparse de aquella serie de brillantes artículos publicados por usted.

Ruda fué la batalla que tuvimos que sostener, los que sabíamos el golpe que la afición alicantina sufriría con la retirada de tan inteligente crítico, pero nuestros esfuerzos se vieron coronados por el éxito, triunfo que mas que á las razones alegadas por nosotros, atribuí desde el primer momento al deseo de no desairar á tantos como le aplaudíamos que volviere á empuñar la bien cortada peñol.

Por aquel entonces, y con objeto de combatir las ideas pesimistas que acerca del porvenir del arte taurino, anunciaba usted en su "Terapéutica", hubo de decir que lejos de decaer la afición, resurge cada día con mas ímpetu, se ensanchan sus moldes, y cuanto mas se ilustra, mas difícil es de contentar; atribuí sus tristes augurios á achaques de vejez aficionado, y llegué en mi audecia á decir, que si las legendarias glorias taurinas revivieran y presenciaran nuestras corridas, quizás admirarían mas de una faena ejecutada por diestro, á los cuales, los viejos aficionados niegan hasta la mas ligera noción del arte á que se dedican.

Claro está, que habiendo llegado tan lejos en mis afirmaciones, me sería difícil eludir el dictado de inconsecuente, si dejase pasar el artículo que suscribo por el señor Ramirez Bernal apareció ayer en las columnas de "La Opinión", sin protestar, siquiera sea con el respeto que me merece su distinguido autor, de la injusticia que comete al negar inteligencia y juicio á la juventud aficionada, fundándose en que "no ha visto ni sabe de lo que fué el torero."

Es cierto que los que aun no hemos doblado el sexto lustro hemos dejado de ver muchas cosas que se vanaglorian de haber presenciado los que hace tiempo cumplieron el medio siglo, pero el que no se haya visto, no quiere decir que se ignore lo que ocurría treinta años antes de venir uno al mundo. Tanto equivaldría negar su competencia en asuntos taurinos al autor de artículo "Desfile de viejos... aficionados", por que no presencié las temerarias empresas llevadas á cabo por Ballón y Martincho, ó por que no vió en el ruedo las arrogantes figuras de Pedro Romero, Castillares y Pepe Hillo, verdaderos padres de la criatura.

En esa juventud bullanguera que ha tenido que contentarse con ver los últimos tiempos de Legartijo y Frascuelo, pero que en cambio ha visto á Guerrita; hay muchos

que saben que las artes no retrogradan, y que aunque otra casa digan los viejos, cada año supone un paso adelante en la senda del progreso.

Entre esa juventud, á la que no quieren sumarse las moscas blancas de la efición, hay espíritus imparciales que reconocen la bondad de lo antiguo y al mismo tiempo aplauden lo mucho bueno de estos tiempos; jóvenes, amigo Lozano, que sin haberlo visto saben que los antiguos patricios freían las morenas y lámpreas en manteca de hombre pero que no por eso regatean sus aplausos al saborear los dentones á la rabigote servidos por Iborra.

No sucederá otro tanto á esas moscas blancas, que verán nublado el placer que les causa un solomillo de vaca á la jardiñera, por el recuerdo de aquel Vitelio que llenaba su escudo de Minerva de sesos de faisanes y pavos reales, y lenguas de feni-cópteros, y que llorarán delante del escaparaté de Lardy, al acordarse de la lista de platos que Trimalcio servía á sus amigos.

El recuerdo de aquellos señores que tragaban perlas, edificaban monumentos eternos para los placeres de un día y se paseaban en carros de oro tirados por mujeres desnudas, no amarga los placeres con que nos brinda el siglo actual, ni quiere decir que aquellos caballeros estuviesen mas adelantados que nosotros.

Así mismo la juventud nerviosa de estos tiempos sabe, por mas que no los haya visto, que en aquella decadida época en que se desconocía el volapié y los toreros, recibían embraguetándose verdaderas montañas, el arte estaba en mantillas, apenas se conocían pases y cuando un toro llegaba al último tercio huido ó aplomado en demasía, el espada se cruzaba de brazos y hacia una seña á la presidente que quería decir:

—¡Se acabó lo que se daba, yo no puedo con esto!

Entonces se presenciaba el repugnante espectáculo de un animal todo nobleza, haciendo esfuerzos para mantenerse sobre los jarretes rotos por la traidora media luna, ó sacudiendo la furiosa jauría que le entregaba impotente al estoque que sin tales auxiliares no hubiera rasgado su piel.

Empapada esa juventud de cómo se practicaba antiguamente la suerte de banderillas; durante cuyo tercio se hería sin esperar turno y en cualquier parte, pues todo era morrillo; después de leer lo que dice el señor García Baranaga, en sus reglas de que: "la acción mejor vista por lo muy arriesgada, es cuando se le pone al toro la banderilla: frente á frente, esa juventud tenía que tributar una ovación á Guerrita cada vez que cogía los paños y lo mismo hubieran hecho los contemporáneos de Romero, Cúchares y Pepe Hillo al ver al tan traído y llevado matador acercarse al toro, torrar carrera consintiendo al cornúpeto, y cuando parecía que iba á alcanzarle aprovechar uno de los zig zag que iba trazando, volverse, cuadrar en la cabeza, dejar un par en todo lo alto y salir con limpieza y adorno de tan difícil suerte.

E. MENDARO

MUSEO EXPOSICIÓN

Con verdadero placer nos hemos enterado de que horas antes que viese la luz nuestro número del domingo, en el que proponíamos la celebración de una exposición de arte retrospectivo, solicitando al propio tiempo de nuestro querido amigo don Miguel de Elizaicin se sirviese apadrinar lo que llamabamos nuestra iniciativa, esta distinguido alicantino dirige una carta al señor baron de Petré, manifestándole lo mismo que el artículo en cuestión hacíamos constar nosotros, esto es, la conveniencia de que junto á la exposición de las obras del ilustre Casanova, se estableciese una exposición regional de antigüedades que dados los tesoros del arte de todas sus manifestaciones que existen repartidas por estos pueblos, podía resultar uno de los números mas completos del programa, sirviendo al propio tiempo de base para el establecimiento definitivo de la obra que con tanto celo y perseverancia viene persiguiendo el señor Elizaicin.

En cuanto al coste de este número podemos asegurar que sería el que menos desembolsos ocasionaría, pues se emplearían en él las setecientas y pico de pesetas que se llevan recaudadas con destino al museo. Mucho nos alegramos de haber coincidido con las ideas que sobre el particular sustentaba el señor Elizaicin, y ateniéndonos al principio "de que el que es primero en el tiempo, es primero en derecho," desde la categoría de iniciadores pasamos á la de entusiastas y decididos auxiliares, poniéndonos junto al apreciable colega "La Regeneración", quien se apresuró á cifrar en sus valiosos apoyo en favor de lo que entonces era nuestra proposición.

BANCO DE ESPAÑA

Esta Sucursal advierte á los señores suscriptores al empréstito de Dauda amortizables el cinco por ciento, que el día 16 del corriente deben presentarse en estas oficinas á liquidar sus suscripciones, entendiéndose á liquidar sus suscripciones, entendiéndose á los que no lo verifican hasta el 20 del actual, se les cargará el cinco por ciento de demora desde dicho día. Alicante 13 junio 1900.—El secretario, Francisco Salazar.

